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COMISSÃO LOCAL DAS AUTORIDADES NOS PORTOS 

CLAPS 

ATA DA 70ª REUNIÃO 

 

Às 14 horas e 30 minutos do dia 22 de abril de 2019, na sala de reuniões na Sede do Conselho 

de Autoridade Portuária, situado na Rua Augusto Severo nº 07 – 13º andar, em Santos - SP, 

reuniu-se a Comissão Local das Autoridades nos Portos, atendendo o que determina o artigo 

5º do Decreto nº 7.861, de 6 de dezembro de 2012, realizando sua septuagésima reunião 

(ordinária). Compareceram os seguintes representantes: Marcelo Ribeiro de Souza 

(Coordenador-Suplente), representante da Autoridade Portuária; CMG Daniel Américo Rosa 

Menezes, representante da Autoridade Marítima; Érica Cristina Santos Carvalho, 

representante da ANVISA; Daniel Alves, representante da ANTAQ; e, Reinaldo Augusto 

Angelini, representante da Receita Federal. Fica registrado que os representantes da Polícia 

Federal e do MAPA não compareceram à reunião, justificando suas ausências. Como 

convidado permanente compareceu Ana Angélica, representante do IBAMA; Como 

convidados, compareceram os Srs. Maurício Gaspar e Eduardo Nocetti, representantes da 

CODESP. A reunião foi secretariada pelo Gerente de Secretaria de Governança Corporativa, 

Sr. Jorge Leite dos Santos. Atendido o quórum legal, o Coordenador-Suplente da Comissão, 

Sr. Marcelo Ribeiro de Souza, passou ao item I – ABERTURA. I.01 - Foi submetida ao 

Colegiado a apreciação da Ata da 69ª reunião, que lida e achada conforme, foi devidamente 

assinada pelos presentes. I.02 – Nomeação do novo Coordenador Titular da CLAPs, Sr. 

Casemiro Tércio dos Reis Lima Carvalho, e Suplente, Sr. Marcelo Ribeiro de Souza, 

representantes da Autoridade Portuária, conforme § 1º do artigo 5º, do Decreto nº 7861, de 

06/12/2012. I.03 – Nomeação de representante suplente da CLAPs, Capitão de Corveta Carlos 

Augusto do Couto Junior, indicado pela Autoridade Marítima, através do ofício nº 515/CPSP, 

de 26/03/2019, em substituição ao Capitão de Fragata Marcelo Adahir Viera Ferrera, conforme 

artigo 5º, Inciso III, do Decreto nº 7861, de 06/12/2012. I.04 - Nomeação de representante 

suplente da CLAPs, Sr. Reinaldo Augusto Angelini, indicado pela Receita Federal do Brasil, 

através do ofício nº 007/2019/GAB/ALF/STS, de 10/01/2019, em substituição ao Sr. Akiyoshi 

Omizu, conforme artigo 5º, Inciso IV, do Decreto nº 7861, de 06/12/2012. A Comissão registra 

que tomou conhecimento e dá as boas-vindas aos novos representantes da Autoridade 

Portuária, Autoridade Marítima e Receita Federal, aproveitando a oportunidade para deixar 

registrado os agradecimentos aos Srs. José Alfredo Albuquerque e Silva, Marcelo Adahir Viera 
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Ferrera e Akiyoshi Omizu, pelos trabalhos realizados durante o período que permaneceram 

como membro da CLAPs Não havendo outras manifestações, passou ao item II – ASSUNTOS 

GERAIS: Os assuntos apreciados receberam as seguintes manifestações: II.01 - GRUPO de 

TRABALHO PREVENÇÃO DE SINISTROS – GT-PS. Apresentação dos trabalhos realizados 

pelo Grupo. A fim de dar conhecimento aos novos integrantes da CLAPs, o Coordenador do 

GT-PS, Sr. Eduardo Nocetti, realizou um relato dos trabalhos realizados desde o início da 

formação do Grupo. Ao final, a Comissão agradeceu pelas informações prestadas, solicitando 

que o CD contendo a apresentação seja anexada a Ata. Em seguida, com a palavra, o 

Coordenador-Suplente, Marcelo Ribeiro de Souza, se pronunciou, enfatizando que as 

pendências apontadas durante a apresentação são possíveis de serem sanadas, solicitando, 

que o Coordenador do GT-PS, apresente as minutas das propostas para serem avaliadas pela 

Diretoria Executiva da CODESP. Relativamente ao acidente fatal ocorrido na via férrea, na 

altura do armazém nº 7, o GT-PS externou sua preocupação com o referido acidente (óbito), 

solicitando que o tema seja rediscutido pelo CLAPs, através do GT-FER, buscando analisar os 

possíveis fatores que contribuíram para o acidente fatal, com vistas a se buscar a aplicação 

de medidas preventivas e mitigatórias (cercas, policiamento, portões fechados, etc.) e, 

inclusive, se for o caso, rediscutir a questão das passarelas. A CIPA/CODESP e a GESET, 

respectivamente nas pessoas de seu Presidente, Sr Arlindo, bem como do Gerente, Eng. 

Ernesto, se colocaram à disposição de colaborar com tal ação do GT-FER. Por fim, o Sr. Daniel 

Alves, CMTE Daniel Rosa e Sra. Ana Angélica, reiteraram sobre a importância dos trabalhos 

realizados pelo GT-PS, enaltecendo a cooperação dos componentes desta Comissão, 

sugerindo que a nova Diretoria da CODESP tome conhecimento dos temas tratados pelo GT-

PS. Com a palavra, o Coordenador-Suplente, Marcelo Ribeiro, registrou que a nova Diretoria 

da Codesp, na medida do possível, envidará esforços visando atender as demandas existentes 

no Porto de Santos. II.02 - GRUPO DE TRABALHO – MANUTENÇÃO DE EMBARCAÇÃO – 

GT MAE. Apresentação dos trabalhos realizados pelo Grupo. A fim de dar conhecimento aos 

novos integrantes da CLAPs, o Coordenador do GT-MAE, Sr. Maurício Bernardo Gaspar Filho, 

realizou um relato dos trabalhos realizados desde o início da formação do Grupo. Ao final, a 

Comissão agradeceu pelas informações prestadas, solicitando que o CD contendo a 

apresentação seja anexada a Ata. Por fim, foi relatado pelo representante da ANTAQ sobre a 

necessidade da Autoridade Portuária criar uma área especifica para que ocorra o embarque e 

desembarque de pessoas e equipamentos para atendimento do modal aquaviário dentro do 

Porto organizado e área de fundeio, tendo em vista que hoje este embarque pode ser realizado 



 
   

3 
 

em alguns pontos sem o devido controle de ISPS-CODE e outros controles. II.03 - GRUPO de 

TRABALHO FERROVIÁRIO – GT-FER. Atualização de informações sobre o tema. A fim de 

dar conhecimento aos novos integrantes da CLAPs, o Coordenador do GT-FER, Sr. Daniel 

Alves, realizou um relato dos trabalhos realizados desde o início da formação do Grupo. Ao 

final, a Comissão agradeceu pelas informações prestadas, solicitando que o CD contendo a 

apresentação seja anexada a Ata. O Coordenador-Suplente sugeriu que a apresentação seja 

encaminhada também para conhecimento da equipe de modelagem da DINEG, a fim de que 

seja verificada a possibilidade de uma interação com o GT-FER, na tentativa de que seja 

tratada uma possível resolução dos conflitos existentes entre pedestre/modal ferroviário. Não 

havendo outras manifestações, o Coordenador-Suplente passou ao item III – OUTROS 

ASSUNTOS, não havendo manifestações, passou ao item IV – ENCERRAMENTO, onde 

agendou a data da próxima reunião para o dia 22 de maio de 2019, às 14h30min, na sala de 

reuniões da Presidência da CODESP, determinando a lavratura da presente Ata. 
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